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1 Asagida verilen terimlerden hangisi yanlis 4 Asagida sayilanlardan hangisi bezelye
bitkisinin MENDEL'e sagladigi avantajlar

arasinda sayllamaz?

tanimlanmustir?

A. Alel: Bir kaltsal karaktere etki eden gen
alternatiflerinden her biri

B. Genotip : Canlinin sahip oldugu genetik
kombinasyon

C. Fenotip : Canhda belli bir zamanda
genotip ve cevresel faktorlerin etkisiyle
beliren dis gorunus

D. Lokus : Genlerin DNA {zerinde yerlesim
bolgeleri

E. Homolog Kromozom : Ayni &zelliklere
etki eden ve haploid hiicrelerde bir arada
bulunan kromozom cifti

2 Bir ozellik Gzerine etki eden aleller arasinda 5

hangisinin farkli olacag kesindir?

Nikleotid cesitleri

Nukleotid dizilimleri
Fenotipte belirme yetenekleri
Nukleotid sayilari
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Ayni homolog cifti tizerinde taginmalari

3 Bezelye bitkisinde asagida verilen gen 6
ciftlerinden hangileri birbirinin aleli degildir?

Sari tohum - Diz tohum
Ucta cicek — Yanda cicek
Sart meyve - Yesil meyve
Mor cicek — Beyaz cigek
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Uzun boy - Kisa boy

A.
B.
C.

Iki alternatifli cok sayida dzellik icermesi
Kisa zamanda ¢ok doél vermesi

Aleller arasinda baskinhk ¢ekiniklik iligkisi
olmasi

Secilen  ozelliklerin  tamaminin  ayni
kromozom lizerinde taginmasi

Tam ciceklere sahip olmasi sebebiyle saf
dol elde edilmesinin kolay olmasi

Asagida verilen genotip dizilimlerinden

hangisi bir erkek arya ait olabilir?

A. AaBbDDEe

B. ABDe

C. AABBddee

D. AaBBddEe

E. aabbDdEe

Genlerle ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A. Kalitsal karakterlerin belirlenmesinde rol
oynarlar

B. Kromozom Uzerinde o6zel lokuslara
yerlesmislerdir

C. Kalitsal  ozelliklerim  yavru  doéllere
gecmesini saglarlar

D. Cevresel faktérlerden etkilenmezler

E. Bir karakter icin degisik alternatifler

barindirirlar




Ayni anda havaya atilan iki paranin her 1 AaBbDDEeGgHh genotipli bir sperm ana

ikisinin de yazi gelme olasiligi nedir? 1 hicresinin olusturabilecegi gamet cesidi sayisi
kactir? ( Genler bagimsizdir )

A. 1 A 2
B. 1/2 B. 4
C. 1/4 C. 8
D. 1/8 D. 16
E. 1/16 E. 32

AaBbDDEeGgHh genotipli bir bireyin 1 AA genotipli bir sperm ana hiicresinin a
olusturabilecegi gamet c¢esidi sayisi kactir? 2 genotipli bir sperm tretme ihtimali nedir?
( Genler bagimsizdir )

A. O
A 4 B. 1/2
B. 8 C. 1/4
C. 16 D. 1/8
D. 32 E. 1/3
E. 64

FfGgHhTT genotipli bir bireyde sadece H ve T 1 Birbirinden bagimsiz olarak kalitilan 8 6zellik igin 8
genleri baghdir. Buna gore ilgili canlinin esey ana 3 cesit gamet olusturabilen canli bu 6zelliklerin kagi

hiicresini ifade eden secenek hangisidir? icin homozigot genotipe sahiptir?
A) B)
A 4
B. 5
C. 6
D. 7
E. 8
C) D)
E)

Bir ailenin {ic cocugundan ikisinin kiz, birinin 1 Genotipi bilinmeyen ABCD fenotipli bir birey bu
4  ozellikler bakimindan en az ve en fazla kag cesit
gamet olusturabilir?

erkek olma ihtimali nedir?

A 1/8 A 2-8
B. 1/4 B. 1-16
C. 3/8 C. 2-16

D. 4-4
D. 1/2 E -2
E. 3/16



